

**SCC LOCAL COMMITTEE IN ELMBRIDGE – 10 June 2019****AGENDA ITEM 06****WRITTEN PUBLIC QUESTIONS AND STATEMENTS****Question 1: Jane Bathurst****Re: Road safety on Hare Lane, Claygate**

Is Surrey Highways able to give an update following the speed assessment on Hare Lane, undertaken between 5th - 12th February 2019? Also, does it have any further information on the associated feasibility study?

Officer Response:

We are hoping to complete the Hare Lane feasibility study in June 2019, but unfortunately it was not ready in time for publication to the Local Committee. There are a number of potential options that could be considered for implementation, with associated advantages and disadvantages and of course different price tags. What we intend to do is to work with the Parish Council to consult the local community after the report has been completed, so that we could then present both the report and the results of public consultation to Committee in September 2019. If there is a consensus for a preferred option, we would then seek CIL funding to construct a scheme. It is likely that this would be considered to be a local scheme rather than a strategic scheme, and so we would anticipate seeking CIL funding for implementation from the Parish Council.

Question 2: Mark Sugden**Re: Bus stop clearways in Claygate**

Could the Local Committee confirm when the bus stop clearways, approved nearly a year ago, for all bus stops in Claygate, will be implemented?

Officer Response:

The bus stop clearways in the Claygate area that were approved at local committee are part of a scheme of works to improve accessibility for passengers onto/off buses along the K3 bus corridor. The initial phase of clearway works were completed in 2018, the second phase, which involves some kerbside construction works as well road lining, will begin at the end of August and it is anticipated that this will be completed by end of September. This involves 10 bus stops in Claygate area. The detail of the final phase of works has not yet been identified as to any construction works needed. This will be done once the second phase has been completed.

This page is intentionally left blank